

公司工会召开工会主席扩大会议

4月22日,水电十局工会主席扩大会议在都江堰办公区召开。公司工会委员会委员、各二级单位工会主席、机关工会主席、各二级单位女职工委员会主任及党群工作部主任参加了会议。

会议学习宣贯了中国工会十七大和集团(股份)公司2019年工会工作会议精神,审议了2019年度工会工作要点,通报了各单位2018年工会工作考核结果,并对近期重点工作做了部署安排。

工会主席向学忠在会上作了讲话,充分肯定了各单位2018年工会工作,并

强调,工会组织是党联系广大群众的桥梁和纽带,要承担起引导群众听党话、跟党走的政治任务,为夯实党执政的阶级基础和群众基础作出贡献;要围绕中心,服务大局,找准工会工作的切入点,为推动公司“百亿企业”发展战略贡献力量。向主席指出,2019年,各单位要早计划早安排早落实,切实作好劳动竞赛和技能比赛、先进评选表彰、维权帮扶和送温暖工作。

会上,二分局、机电安装分局对2018年工会工作做了经验交流发言。

支青

二分局引汉济渭黄金峡项目开展红色革命主题教育活动

4月23日,二分局引汉济渭黄金峡项目党支部组织项目全体人员,在洋县华阳古镇红二十五军司令部旧址接受红色教育,缅怀和铭记革命先烈,引导并激励干部职工在新时代自觉弘扬爱国精神和红色文化,不忘初心,牢记使命,勇于担当。

参观过程中,纪念馆内各展示厅一幅幅生动的图片和沙盘模拟充分展示了革命先烈可歌可泣的事迹,大家认真聆听了关于红二十五军由鄂豫皖根据地北上抗日、取得了红军入陕以来最大的石塔河战役的重大胜利、召开了决定红军去向的重要会议、创立了华阳苏区革命根据地的相关事迹,学习了先烈们百折不挠、顽强拼搏地为中华民族伟大复兴做出卓越贡献的

革命精神。大家纷纷表示,将永远铭记革命历史和先烈们的丰功伟绩,敬仰先烈们的高尚品格,以更加饱满的热情、高度的责任感和使命感投入到日常工作中,立足本职岗位,积极建功立业,为公司又好又快的发展添砖加瓦。



了解先烈事迹 何春风 摄

勘测设计院联合中国银行都江堰支行开展“青春心向党·建功新时代”主题团建活动

4月26日,为纪念“五四运动”100周年,勘测设计院团总支联合中国银行都江堰支行,在都江堰市烈士陵园开展了“青春心向党·建功新时代”特别主题团建活动。两家单位20余名青年在活动缅怀先烈,追忆五四精神。

早上9点整,都江堰市烈士陵园里,在一片整齐嘹亮的国歌声中拉开了“青春心向党·建功新时代”主题团建活动的序幕。在革

命烈士纪念碑下,20名青年员工排着整齐的队列,笔直的身躯,庄严的神态,唱完了国歌、团歌。在鲜红的团旗下,勘测设计院团总支书记带领着青年们庄严宣誓,并听取了青年代表主题演讲。随后大家纷纷向革命烈士献上鲜花,清扫陵墓,以此来深切表达对革命先烈的无限敬仰和无尽的怀念。最后大家井然有序地参观了烈士陵园陈列馆,了解了众多的革命先烈为祖国

“抛头颅,洒热血”的革命事迹。革命先烈们恪尽职守、无私奉献的崇高品德,不畏艰险、勇于献身的无畏精神,深深的震撼了每一位青年员工的心灵。

活动结束后,双方单位的青年朋友们纷纷表示这次的主题活动增进了两个单位的友谊合作,增强了每位青年的自身责任感和使命感,同时也再一次坚定了他们的理想和信仰。

古莉 樊宇

六分局各项目部组织观看“五四运动100周年”大会直播

为纪念五四青年节,弘扬“爱国、进步、民主、科学”的伟大五四精神,引导青年牢固树立理想信,4月30日,六分局重庆区域项目、成都区域项目、岷河项目部、碾磻项目部团支部在各项目部组织观看了“五四运动100周年”大会直播,项目部近100名青年观看大会直播。

各项目青年员工认真听取了习总书记在“纪念五四运动100周年活动”上的重要讲话,五四运动是一场彻底的反对帝国主义和封建

主义的群众爱国运动,是20世纪初中国历史发展上一件具有划时代意义的重大事件。100年前的5月4日,以青年为主体的反帝反封建爱国运动拉开了中国新民主主义革命的序幕,并诞生了以“爱国、进步、民主、科学”为核心的“五四精神”,体现了青年学生强烈的社会责任感和使命感。在观看中,青年们心潮澎湃,他们梳理自己的工作状态,对照习总书记的讲话精神,作为新时

代的青年,决心把学习放在首位,立足长远,努力工作,才能继续发扬五四精神,才能担起时代赋予的使命。

观看后,青年员工们表示牢记习总书记殷殷嘱托,珍惜这个时代,在担当中历练,在尽责中成长,让青春在新时代改革开放的广阔天地中绽放,让人生在实现中国梦的奋进追逐中展现出勇敢奔跑的英姿,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

隋宝梅 张连顺

【最美一线员工】

双肩担重任 信念铸梦想

三分局 赖明波

山水为伴、四海为家,在日复一日的工程建设中,用平凡的工作承担起厚重的责任,是每个建筑人的特质。

中国水电十局中老铁路项目的80后副总工程师兼安质部主任高青松就是这其中的一员。他以兢兢业业的工作态度,在中老铁路项目质量安全管理岗位上奉献着自己的青春年华,获得过老中铁路有限公司2018年度“党员先锋岗”、优秀项目安全生产管理人员等荣誉,平凡的脸上总挂着微笑,诠释着他内心坚定的信念。

建章立制 万事开头难

2018年4月,高青松来到国内外颇受关注的磨万铁路,到水电十局第V标项目经理部担任项目副总工程师兼安质部主任,主持项目安全质量及环保工作。这对于从未从事过铁路工程建设管理工作的他来说是一个新的挑战。

作为质量安全部负责人,高青松清楚地认识到,自己这支从未干过铁路项目的队伍,大干前必须完善各项质量安全管理

制度。万事从1到10易,从0到1难。如何制定有效、切合实际的管理制度成了他思考的难题。由于任务重、工作紧,高青松经常加班加点恶补铁路建设行业知识,熬夜到凌晨一两点钟搜集、整理、修订相关制度,并找相关专家审阅,根据反馈意见不断修改。在高青松的带领下,团队逐步完善了各项质量管理制度,健全了体系。在制度的约束和指导下,大家的工作开展有了基本遵循。在熟悉了铁路建设行业的诸多标准后,高青松带领团队进一步学习借鉴了铁路工程信用评价管理方法,在项目管理中强化了责任制管理,对项目路基、桥涵

技术干部实行了定岗责任制、实行隧道洞长责任制,达到层层分解责任、层层落实责任的目的。

制度细化产生了明显的结果。结合水电十局“提质增效”的发展理念,项目部推出了“六举措”提升隧道工程质量管理,力图把质量管理做极致。在他和安质部的推动下,项目部形成了“周检查、月考评”及与专项检查互补的“标准化、规范化、程式化”质量安全工作模式,和“检查——发现问题——下发整改通知——督促工区整改——促进技术管理干部提升能力——检查”的良好循环。隧道工程质量管理“六举措”推行以来,公司中老铁路项目质量提升取得显著成效,多次获得了老中公司、监理单位相关领导的肯定。

狠抓落实 管理见实效

制度是基础,执行是关键。高青松带领安全质量管理团队强化过程控制、狠抓制度落实,在管理过程中及时总结经验,逐步提升管理成果。在现场管理方面,高青松要求大家严格执行落实老中公司《关于设置“隧道结构防排水工程施作的必备条件”的通知》,坚持每道工序班组自检、技术员复检、项目部安质部终检的内部“三检制”,针对每道工序制作质量控制验收卡片,强化质量标准管控。同时严格考核工点责任人、隧道洞长,落实岗位职责,明确分工,责任到人。

“在工程建设中,我们就应该是质量安全管理工作的纪检部门”这是高青松对其团队工作的定位,“质量安全管理工作不能弄得花里胡哨,质量是实打实的,安全是一票否决的,质量安全管理工作就是要‘固化’、流程化,要做细,不能做戏,就是要对照标准、规范、制度执行检查工作,严格执行问责,要把我们的制度规范挺在建设工

程法律法规的前面,要本着惩前毖后、治病救人的原则,帮助技术管理干部提高认识和管理水平。”

中老铁路项目部在隧道工程中,前后一共推广应用了二衬合车分仓入模、拱顶浇筑液位控制器、拱顶注浆管理设及注浆工艺等10项施工技术,部分技术是团队首次接触,因而出现了二衬质量不高的问题,一度影响了施工质量。高青松带领安质部全体成员现场检查浇筑工艺,改装分仓入模系统,更换功率较小的附着式振捣器,提升入料窗口高度,改进现场浇筑旁站振捣工艺。改进后基淘山隧道2号隧道二衬浇筑外观及实体质量大幅提升,气泡明显减少,振捣密实,达到了“内实外美”的要求,获得了老中公司、监理单位领导的广泛认可。

质量安全管理工作是全员的、多方位的。在施工过程中,高青松在做好自我部门管理的同时,牢固树立“以工装保工艺,以工艺保质量”的理念,积极推进标准化建设。高青松要求现场技术干部、作业人员熟记规范,严格按照规范操作。在施工过程中大到钢材加工尺寸、小到一块片石,都严格进行检查。发现问题,立即要求整改,从现场材料堆放、场地平整、环境保护、工艺工装、质量管理细节把控方面都追求精益求精。

“制度要执行,干就达标准,建就成精品”,就是这样的态度,高青松带领团队克服了一个又一个困难,完成了一个接一个的挑战。在中老铁路标准化工点建设中,高青松带领管理团队认真统筹安排,高端规划,认真做好场地布置、标识标牌的设计,执行公司精细化管理、安全文明施工要求,先后高质量地完成了280路基、朋松楠松河特大桥、万荣隧道、楠波河大桥等标准化工点建设工作,获得了老中铁路有限公司领导的认可。

加强学习 技术有创新

建筑施工是一项任务艰巨的工作,安全质量管理责任重大。

由于是初次进入铁路建设项目,高青松的团队清楚地认识到了自身在技术、经验、管理方面存在的短板,但是丝毫没有遇到困难吓倒。入场以来,高青松带领大家勤到现场、刻苦学习,积极与项目部工程技术

部、一线管理技术干部、有经验的架子队师傅、项目领导请教,结合参加自身公路线性工程施工经验,通过自身的努力,短短不到三个月时间,铁路工程施工理论水平有了长足的进步,为更好地做好项目安全质量工作打下了基础。

勤于学习,就会得到知识的馈赠。高青松团队结合现场施工管理实际,先后发表论文《隧道软弱围岩监控量测等级管理技术工法》1篇,和《降低隧道初支喷射砼回弹量》《提高抗滑桩外观质量一次性验收合格率》QC成果2篇,为公司铁路隧道工程施工积累了经验,并积极宣传报道中老铁路项目在施工、安全质量管理、环境保护等方面取得的成效,先后带领安质部发表包括微台施工工艺、隧道管理方面、标准化推广方面报道7篇,塑造了中老铁路项目“精品工程”形象。

创先争优 履职做表率

中老铁路项目是国家“一带一路”示范性工程,直接连通中国和老挝万象,项目意义重大。高青松牢记党员身份形象,积极为当地社区发展贡献力量,先后组织带领员工参与了当地帕得岩村小学献爱心志愿者活动、N13号公路修整活动,为当地小学修路、平整操场,方便当地人民出行,并带头捐款捐物,体现了央企的社会责任。水电十局中老铁路项目部也多次得到了当地政府及人民的赞扬。

“对待工作尽心尽力、尽职尽责、尽善尽美”是高青松的座右铭,身为一名党员,高青松以身作则,扎实做好本职工作。为提高项目质量安全管理水平,经常奔波于现场解决施工过程中存在的问题。项目上的员工大多都是80、90后,看到身为项目领导尚且忙于奔走,也表现出了惊人毅力和坚定信念,坚持奋战在施工的第一线,经过“5+2”“白加黑”艰苦卓绝的不懈努力,保质保量的完成了安质管理工作,赢得了项目领导班子的高度评价。这就是高青松,一个以微笑面对人生、以责任担当重任、以信念追求梦想的普通建筑人。

2019年1月3日,老中铁路有限公司公布了2018年度下半年莫万铁路施工单位信用评价结果,水电十局取得了全线施工单位第三、电建施工单位第一的好成绩。